Description de poste
Volontaire International chargé des questions de recherche dans le domaine de l’eau, aux échelles continentales (pays du NEPAD) et régionales (pays de la SADC).

A)
La France soutient une initiative du NEPAD-Recherche visant à structurer la recherche dans le domaine de l’eau de manière concertée à l’échelle du continent africain (pays du NEPAD). L’IRD est l’opérateur délégué du MAE français pour ce projet et une chargée de mission de son département DME est responsable de ce dossier. Le NEPAD-Recherche dispose d’un secrétariat, « Office for Science and Technology » (OST), basé à Pretoria. L’OST a confié à la Water Research Commission (WRC) le suivi technique de ce dossier.

En coordination étroite et permanente avec le DME, le VI travaillera en concertation avec l’OST, et par voie de conséquence avec la WRC, à la mise en œuvre des différentes activités relatives au projet (organisation de missions, organisation de réunions, rédaction de comptes-rendus, dépouillement des appels à propositions pour constituer les réseaux de Centre d’Excellence, constitution d’une base de données des acteurs à l’échelle africaine, et tout autre activité requise par le projet). 
La proportion du temps passé à cette activité sera sans doute variable en fonction des époques (de 20% du temps en périodes de veille, à un temps plein avec heures supplémentaires en périodes intensives). Cette partie du travail sera menée à Pretoria, dans les locaux de la WRC ou de l’OST.

B)
Pour le reste du temps, le VI, en sa qualité d’agent relevant de l’UMR G-Eau interviendra sur l’ensemble des dossiers relatifs aux partenariats régionaux (pays de la SADC) ou nationaux (Afrique du Sud), déjà développés par l’UMR G-Eau, en particulier par le précédent VI (Billy Troy, 2005-2006). 

· Relations avec la Commission du Fleuve Orange (ORASECOM), impliquant le Lesotho, la Namibie, le Botswana, l’Afrique du Sud. Activités de recherche en gestion intégrée des ressources en eau, en partenariat avec le réseau scientifique collaborant avec ORASECOM (Universités sud-africaines, projet européen NeWater)
· Relation avec le Commission du Fleuve Limpopo (LIMCOM), impliquant l’Afrique du Sud, le Botswana, le Zimbabwe et le Mozambique.
· Relations avec le Challenge Programme Eau et Alimentation, composante LIMPOPO (FSP Echel-Eau). Participation aux activités de recherche en gestion de l’eau de l’UMR G-eau sur le CPEA, en partenariat avec l’IWMI (hydrologie, agronomie, environnement, socio-économie).
· Relations avec le Department of Water Affairs et la Water Research Commission (Pretoria)
· Relations avec l’AFD et le FFEM (composantes « Eaux Internationales »)

· Relations avec l’ambassade de France pour les programmes bilatéraux (PROTEA, Partenariats H. Curien, Safewater, etc.)
Sur ce second volet, le VI travaillera sous l’autorité de JM Fritsch, représentant de l’IRD en Afrique Australe et chercheur de l’UMR G-EAU. Il aidera au développement des programmes de recherche de l'UMR dans la région, en cohérence avec la politique de sites de l'IRD et y contribuera personnellement. Cette recherche, qui sera menée avec d'autres composantes de l'UMR présentes en Afrique australe et des partenaires extérieurs, correspond à une des priorités du contrat d’objectifs de l’IRD dans la région.
Cette partie du travail sera menée depuis les locaux de la représentation de l’IRD à Johannesburg (IFAS).

Profil du candidat ou de la candidate :

Niveau Master + ou ingénieur de grande Ecole.
Connaissances dans le domaine de la gestion de l’eau et de l’environnement.
Excellente pratique de l’anglais (écrit, oral) – INDISPENSABLE

Sens du contact humain, capacité d’écoute, dispositions pour les relations institutionnelles complexes – TOUT AUSSI INDISPENSABLE
Une expérience dans la gestion de projets de développement (montages technico-financiers, cycle de projet, relation avec les bailleurs de fonds bilatéraux et multilatéraux) serait un plus, tout comme une expérience dans le domaine de la gestion de l’eau en Afrique.

Forte capacité de synthèse et d’initiative, autonomie.
Divers :
Le poste sera probablement ouvert en octobre ou novembre 2007 pour une durée de un an renouvelable une fois.
Pour plus d'informations, contacter J.M. Fritsch (JMFritsch.IRD@ifas.co.za), P. Sanglier (Perine.Sanglier@paris.ird.fr) ou C. Leduc (leduc@ird.fr).
