Office International de l’Eau


Ingénieur Données Eau - SIE
« Si l’idée de contribuer à la codification des éléments de chimie et de biologie présents dans l’eau et d’animer des réunions d’experts pour élaborer des dictionnaires sur les thématiques de l’eau vous intéresse, ce poste vous convient certainement ». 

Contexte

L'Office International de l'Eau (OIEau ; www.oieau.fr) est une association exerçant des activités d’intérêt général pour les organismes publics et privés dans le domaine de l’Eau : formation continue, information et documentation, ingénierie institutionnelle et coopération internationale. Le CNIDE (Centre National d’Information et de la Documentation sur l’Eau) de l’OIEau contribue à la gestion des données relatives à l’eau depuis plus de quinze ans. 
A ce titre, l’OIEau assure - en collaboration avec de l’Office National de l’Eau et des Milieux Aquatiques (Onema ; http://www.onema.fr/) - des missions relatives au développement du Système d’Information sur l’Eau (i.e. eaufrance ; http://www.eaufrance.fr). Dans ce cadre, l’OIEau recherche un/une ingénieur(e) pour un Contrat à Durée Déterminé d’un an pour le Secrétariat du Service d’Administration National des Données et Référentiels sur l’Eau (i.e. Sandre http://sandre.eaufrance.fr).
Aptitudes
Aptitudes relationnelles et rédactionnelles pour les contacts avec les correspondants des organismes partenaires et la constitution de dictionnaires des thèmes de l’eau. 

Activités principales

· Animer des réunions d’experts pour l’élaboration de dictionnaires de données de l’eau. 

· Participer à la codification des éléments de l’eau. 

· Assistance technique aux utilisateurs du SIE.

Compétences
Connaissances générales et expériences dans le domaine de l’eau et de la modélisation Unified Modelling Language (i.e. UML ; http://sandre.eaufrance.fr/spip.php?rubrique233). Des connaissances théoriques et pratiques sur le référentiel Sandre et le domaine de l’eau constituent de réels atouts pour ce poste. Néanmoins, des transferts de compétences sont prévus pour renforcer votre savoir faire.  

Informations complémentaires
Formation : BAC +5. 

Expérience : 1 an minimum.
Rattachement hiérarchique : Responsable Service Normalisation et Systèmes d’Information
Lieu de travail : Limoges, déplacements principalement à Paris pour des missions de très courtes durées.

Rémunération : Selon expérience

Poste : CDD d’un an à pourvoir immédiatement.
Envoyer CV, lettre manuscrite de motivation et prétention par courrier électronique ou papier à  l'attention de Monsieur Dimitri Meunier ( d.meunier@oieau.fr :
Office International de l'Eau

Centre National d’Information et des Données sur l’Eau

15 rue Edouard Chamberland

87065 LIMOGES cedex
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Définition de poste


