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Madame, Monsieur, chers amis,
J’ai le plaisir de vous convier à la prochaine 7ème Assemblée Générale Mondiale du RIOB, qui se tiendra du 07 au 09 JUIN 2007 à DEBRECEN en HONGRIE, à l’invitation du Ministère et des Directions Régionales hongroises de l’Environnement et de l’Eau. 

L’ensemble des travaux est ouvert à tous les Organismes-Membres et Observateurs- Permanents du RIOB, ainsi qu’à toutes les Administrations de l’eau et organisations intéressées par la Gestion Intégrée des Ressources en Eau par bassins versants dans le Monde. 

Vous êtes invités à venir y présenter une communication sur vos expériences concrètes de terrain.

Une traduction simultanée sera assurée en anglais, en espagnol, en français et en hongrois.

L’inscription à l’Assemblée Générale Mondiale du RIOB est gratuite.

Quatre tables rondes seront organisées durant cette Assemblée Générale Mondiale de DEBRECEN pour traiter des grands thèmes suivants, qui sont stratégiques pour la bonne mise en œuvre de la gestion des bassins des fleuves, des lacs et des aquifères:

· La prévention et la gestion des phénomènes climatiques extrêmes d’inondations et de sécheresses, 
· La gestion des bassins transfrontaliers,
· Le monitoring, les réseaux de surveillance, le rapportage, l’inter-étalonnage,
· L’élaboration des programmes d’intervention des organismes de bassin et leur financement…

Une session spéciale sera également consacrée à la question de la participation des usagers de l’eau et du public.

SECRETARIAT TECHNIQUE PERMANENT

Réseau international des Organismes de bassin

21, rue de Madrid  -  75008 PARIS (FRANCE)

Tél. +33.1.44.90.88.60  -  Fax +33.1.40.08.01.45  -  E.mail: riob2@wanadoo.fr .  
La réunion sera placée sous le patronage de Monsieur le Président de la République de Hongrie et honorée de la présence effective du Docteur Miklós Persányi, Ministre hongrois de l’environnement et de l’eau.

Toutes les informations utiles, les programmes et les communications proposées seront disponibles en continu sur les deux sites Internet: www.riob.org et www.tikovizig.hu/inbo/eng/i_en.html .
Je vous adresse, ci-joint, le formulaire nécessaire pour votre inscription, que je vous remercie, pour la bonne organisation des travaux et pour vous assurer le meilleur accueil possible à DEBRECEN, de bien vouloir retourner, avant le 05 Mai prochain, aux deux adresses suivantes:

1. E - mail à riob2@wanadoo.fr   ou par Fax : +33 1 40 08 01 45,

2. E - mail à eszter.kovacs@tikovizig.hu .
Une visite technique est prévue le samedi 09 Juin 2007 dans le bassin de la rivière transfrontalière la TISZA, au cœur du Parc National de HORTOBAGY, classé Patrimoine Mondial de l’Humanité par l’UNESCO, et à proximité du célèbre vignoble de Tokay.

Je vous conseille d’arriver, dans la journée du mercredi 06 Juin 2007 et si votre agenda le permet, de repartir le dimanche 10 Juin, dans la matinée. L’idéal serait que vous arriviez et repartiez par l’aéroport international de BUDAPEST, d’où un service de navettes par autobus, à un tarif négocié de 60€, sera organisé par nos hôtes hongrois, en fonction de vos horaires et vols d’arrivée  et de départ.
Je vous rappelle que pour les ressortissants de plusieurs pays, un visa d’entrée en Hongrie, ainsi éventuellement qu’un visa d’entrée dans «l’Espace Européen Schengen », (si vous deviez transiter par un autre aéroport européen), peuvent être nécessaires et devront être obtenus avant le départ de votre pays.
Votre réservation hôtelière, à un tarif préférentiel de groupe, pourra être effectuée pour vous par nos hôtes hongrois au nouvel hôtel LYCIUM****, intégré au centre des conférences KOLCSEY, ou se tiendront tous nos travaux (www.hotellycium.hu ), à l’hôtel Aquaticum***, centre thermal et de santé nouvellement rénové (www.aquaticum.hu) ou à l’hôtel Hunguest Nagyerdö*** (www.hnhotels.hu ) ; Cette réservation doit être effectuée directement par vous, soit auprès de Mme. Eszter Kovács de TIKÖVIZIG à l’adresse suivante : eszter.kovacs@tikovizig.hu , soit directement sur le site Internet de l’Assemblée : www.tikovizig.hu/inbo/eng/i_en.html.
Nos hôtes hongrois ne prennent en charge, exclusivement, que les navettes et les déplacements locaux dans la région de DEBRECEN, ainsi que les déjeuners et dîners, du mercredi 06 Juin, au soir, au samedi 09 Juin, au soir, inclus. Nous ne pouvons pas vous assurer une prise en charge, ni pour les transports aeriens, ni pour les hotels. 
Je me réjouis de vous retrouver bientôt à DEBRECEN, début Juin, et je vous adresse mes sentiments les meilleurs.

	P.J. : 
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